
海关对出口退税报关单管理办法 PDF转换可能丢失图片或格

式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/31/2021_2022__E6_B5_B7_E

5_85_B3_E5_AF_B9_E5_c27_31135.htm 第一条为了正确执行国

家对出口产品的退税政策，支持外贸发展，加强对出口退税

报关单的管理，特制定本办法。 第二条出口企业应按本办法

的规定向海关办理申领出口退税报关单手续。海关按规定收

取签证费。 第三条出口企业申领出口退税报关单，应于海关

放行货物之日起十五日内（第十五日为法定节假日时顺延）

办理完毕。海关放行货物之日指装载出口货物的运输工具办

结海关手续之日。 第四条出口企业向税务机关办理出口产品

退税时，必须提供盖有海关验讫章的出口退税报关单。 第五

条出口企业必须认真填写出口退税报关单，并编填申报企业

编号。 第六条海关在接受出口企业报关时，对企业申报出口

的高税率产品（产品清单见附件），严格审核后应将出口退

税报关单封入关封，交出口企业送交退税地税务机关。如报

关单位为代理报关企业，则由代理报关企业在关封上注明出

口企业名称、地址，交海关封入关封后，由代理报关企业转

交出口企业送交退税地税务机关。 第七条对海关已签发出口

退税报关单的货物，如遇特殊情况发生退关或退运，报关单

位应向原报关出口地海关出示当地主管出口退税的县级以上

税务机关的证明，证明其货物未办理出口退税或所退税款已

退回税务机关，海关方予办理该批货物的退关手续。 第八条

有关单位或企业丢失海关已签发的出口退税报关单，要求海

关补办时，应由主管出口退税的税务机关出具该批货物未办

理出口产品退税的证明，并经海关查对核实货物确已出口，



可补签出口退税报关单。海关应签注“补办”字样，并按规

定收取签证费。 第九条对出口企业报关时采取以少报多，以

次（废）充好，以低税率产品冒充高税率产品等企图骗取出

口退税行为的，在现场发现部分由海关按《中华人民共和国

海关法》及有关规定处理；对出口企业向税务机关申报退税

后，发现骗取退税行为的由税务机关按“关于加强出口产品

退税管理的联合通知”［国税发（１９９１）００３号］的

有关规定处理。 第十条对来料加工复出口的产品，三资企业

出口的产品以及按海关对保税工厂监管方式生产的出口产品

，海关不签发出口退税报关单。 第十一条对进料加工复出口

的产品，海关应在退税报关单上加盖“进料加工”戳记。 第

十二条出口退税报关单由海关总署统一印制。该报关单采用

浅黄色纸张， 按现行出口货物报关单格式印制，并注明“出

口退税专用”字样。 第十三条本办法自一九九一年四月一日

施行。 附件： 高税率产品清单 产品名称 税则号例 １． 烟叶

、烟丝 ２４０１、２４０２ １ ２． 酒 ２２０３、２２０５

、２２０６、２２０９ ３． 机械手表、秒表及其机芯 ９１０

１２ １、 ９１０７ １ ４． 化妆品、护肤产品 ３３０６１ ５

． 乳胶制品、橡胶制品 ４０１２、４０１３、 ４０１４、４

０１５、４０１６ ６． 染料、颜料、涂料 ３２０５、３２０

６、 ３２０７、３２０９、 ３２１０ ７． 金笔 ９８０３２ 

１、 ９８０４１ １、 ９８０４２ １ ８． 首饰 ７１１２ ９

． 糖精 ２９２６１ １０． 贵重食品 ０２０６１、０３０１

５ １、０３０２１ 1、０３０３５、０３０３６、０４０７

１ １１． 丁苯、顺丁、丁睛橡胶 ４００２１ １ １２． 固体

石腊 ２７１３１ １３． 工艺陶瓷 ６９１３ １４． 玉器、珠
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